

“平安守护”行动

我市交警查获酒驾近 2000 起

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安交管支队获悉,在全市公安机关去年底集中组织开展的“平安守护”专项行动中,短短两个月时间,我市交警查处酒后驾驶 1891 起。

据市公安交管支队相关负责人介绍,“平安守护”专项行动开始后,我市各级公安交管部门坚持道路隐患排查,强化路面防控,持续开展整治重点交通违法行为专项行动,针对“三超一疲劳”、不按规定车道行驶、违法停车、占用应急车道、严重违法涉证、酒驾醉驾、客凌晨 2 时至 5 时违规通行、涉及危化品车辆非法通行等突出问题,集中精力严查严处,市区道路交通秩序明显好转。

行动开展以来,我市各级公安交通管理部门共排查出事故隐患路段、事故多发路段 16 处,查处各类交通违法行为 433012 起,其中路面查处套牌和不按规定安装号牌交通违法行为 6569 起,国省道九类重点违法 28281 起,酒驾 1891 起,农村面包车超员 2199 起。

昨天,市公安交管支队向社会

公布了一批违法较多的运输企业、交通事故多发路段、危险驾驶罪和交通违法典型案例。

2月10日9时30分,王某驾驶小轿车沿宝丰县241省道由北向南行驶至宝丰县肖旗乡五里营村路段时,因酒驾嫌疑被宝丰县交警大队执勤民警查获。后经鉴定,王某血液中乙醇含量为158mg/100ml,王某因涉嫌危险驾驶罪,被依法追究刑事责任。

2月1日20时许,杜某驾驶小轿车行驶至汝州市纸坊镇中王村路段时,与同向的行人杜某辉、杜某杰相撞,致两人当场死亡。事故发生后杜某驾车逃逸,三小时后,迫于压力,杜某到汝州市交警大队投案自首。杜某因涉嫌交通肇事罪被依法追究刑事责任,目前,该案件正在进一步调查处理中。

2月6日18时30分许,王某驾驶小轿车,沿宝郑公路自西向东行驶至宝丰县石桥镇邱楼村路段时,与行人邱某发生交通事故,造成邱某受伤、车辆损坏。后邱某经医院抢救无效于当日死亡,王某驾驶机动车行经没有交通信号灯的路段时,未避让横过道路的行人,负该起事故的全部责任。



花开报春

昨天上午,在市区中兴路湛河北岸亲水步道旁,迎春花朵朵开放,装点湛河两岸。立春过后,随着气温回升,湛河公园两岸的迎春花、红梅悄然绽放。

本报记者 张鹏摄

八仙人物、AK-47步枪、坦克……

醉心酒器收藏的王献峰
10年藏出一个“宝瓶斋”

□本报记者 王辉

酒器,即盛酒的器具,有酒杯、酒壶、酒瓶、酒坛及分酒器、温酒器等。我市叶县有位专注酒器收藏10年的爱好者,在省内外酒器收藏界颇享盛名。他叫王献峰,是叶县交通局的一名工作人员。

2月24日上午,记者来到王献峰的酒器存放处——宝瓶斋收藏馆,只见大大小小形态各异的酒器摆满货架,从材质上分,主要有玻璃、陶瓷、皮革、竹子等六大类型;从年代上分,有的上溯至千年前,有的则刚刚出厂。

迷上酒器 乐此不疲

王献峰出生于1968年。他告诉记者,10年前他二哥家装修新房后,博古架上没啥东西摆,索性找来一些酒瓶摆了上去。几个酒瓶集中到一起,居然看起来挺别致。此后,王献峰开始收集酒瓶,并慢慢扩展到酒杯、酒壶以及分酒器等酒器。

那时,王献峰看到特别的酒器就回家拿,叶县很多废品收购站、烟酒经销处、饭店、宾馆、古玩市场等,都是他经常光顾的地方。后来,他又把目光转向周边市,并逐步扩展到省外。一个夏天的星期天,他独自到南阳一家古玩市场,在卖旧书的热心人帮助下,他找到当地一个瓶友(酒器收藏爱好者的俗称),花费1200元收购了100多个酒瓶。为不耽误第二天上班,他匆忙找来几个编织袋装起酒瓶,顾不上吃午饭,冒雨乘坐出租车到汽车站,然后换乘长途客车返回叶县。回家后,他饥肠辘辘、衣服湿透,但心里美滋滋的,“憋着酒瓶了,没白跑”。

前几年,洛阳市新安县举

办全国第13届酒器收藏交流会,来自全国各地的酒器收藏爱好者展出了千奇百怪的酒器,让王献峰流连忘返。其间,他中午吃10元一份的盒饭,晚上“哪儿便宜住哪儿”,只为节省开支多买几个酒器。

收藏酒器 渐成规模

2月24日上午,王献峰指着八仙人物造型瓷瓶等酒瓶对记者说,2011年秋,他到郑州市一家古玩市场“淘宝”,几个军事题材的酒瓶让他眼前一亮。一个AK-47步枪造型的酒瓶要价近千元,坦克造型的酒瓶是台湾省生产的,一个要价几百元,八仙人物造型酒瓶是湖北省黄石市上世纪七八十年代生产的瓷酒瓶,亦价格不菲。经过讨价还价,他花7000多元买回了这套八仙人物造型酒瓶和坦克酒瓶、步枪酒瓶等十几个酒瓶。如今七八年过去了,这些酒瓶在全国的酒器收藏交流会上依然没有突破他当初的收购价格。“前些年对酒器收藏不太了解,以至于出高价买了一次教训。”

对于丈夫醉心酒器收藏一事,王献峰的妻子黄军萍最初持反对意见,“他捡这么多破酒瓶有啥用,不能当吃,也不能当喝,堆在家里净碍事,天天出去跑(收购酒瓶)还花钱……”

个别亲友对王献峰的行为也很不理解,说他“神经病”“吃饱撑的了”,但他痴心不改,坚持利用节假日和平时积攒的零花钱四处收购酒器。“我不抽烟、不喝酒、不打牌,业余时间就喜欢收集酒器。”

时间一长,黄军萍对丈夫收藏酒器的事也就默许了。后来,同事与亲友也渐渐开始支持起王献峰,大家在外边碰到好看的酒器,都想想方设法带回

来送给他。日积月累,王献峰收藏的酒器从近现代延伸到古代,从单一品种到多个品种,目前他的酒器收藏品种达到4500多种,数量达到10000多个。为此,他专门买下一套房子,并且制作了40多个货架,将这些盛酒器具全部摆放在货架上,取名为宝瓶斋收藏馆。

魅力无穷 充满乐趣

“这个酒瓶是国营叶县酒厂生产的昆阳大曲酒,连一些上年龄的叶县人对它也没什么印象。”王献峰拿着一个白色瓷酒瓶对记者说。随后,记者请教了一位叶县老教师,他从当年酒厂的朋友处核实得知,该酒瓶是上世纪70年代末叶县酒厂生产的比较高档的昆阳大曲所使用的酒瓶,瓶上的人物画像与场景描绘的是昆阳之战。

王献峰的宝瓶斋收藏馆内还存放着一个号称元代生产的大酒坛,可以盛放几十斤白酒。王献峰自豪地说,2015年鲁山一位收藏者因故要放弃,他听说后当即花600块钱买回了这个大酒坛,据说现在升值不少。

10年来,王献峰曾经北上济南,南下广州,足迹遍及大江南北,多次参加全国性的酒器收藏交流会,在省内外酒器收藏界颇享盛名。王献峰说,酒器收藏丰富了他的业余生活,让他学习到很多瓷器知识、历史传说与典故、酒文化等,领略了书法、绘画、浮雕等传统文化艺术的无穷魅力。

收藏这么多酒器,将来有什么打算?王献峰说:“人生在世短短几十年,只要开心快乐就好。我收藏的这些东西,如果我两个女儿喜欢,就留给她们,如果她们不喜欢,我就申办一个酒器博物馆,供后人观赏。”

上门采集信息
温暖不便老人

昨天,社区工作人员在为赵桂花老人(左二)进行着基础信息采集登记。88岁的赵桂花独居在湛河区马庄街道华西社区明珠花园小区,因患风湿病,她行动不便。今年全省高龄老年人基础信息采集工作开始后,社区的工作人员专门上门为她办理采集手续,让老人感激得连声致谢。

据介绍,截至当日,华西社区的工作人员已经为辖区内的5位行动不便的独居空巢老人上门办理了信息采集登记。 本报记者 李英平 摄

郟县袁庄村
越调剧团有模有样

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,郟县李口镇袁庄村文化广场上锣鼓阵阵,琴声悠扬。该村越调剧团演出的大戏《打金枝》看得观众们如痴如醉,众人不时报以热烈的掌声。

据悉,袁庄村的越调剧团成立已久,在当地享有盛名,后来由于多种原因解散,但村民们唱戏的热情一直未减,老戏迷袁兴龙、崔宝玉、袁景襄等人时常组织村民举办戏曲演唱会,并邀请市区、宝丰等地的戏迷前来助兴演出。

去年11月初,该村开始筹建新的越调剧团,大家推荐老党员崔宝

玉为团长,戏迷郝素娥、谢红霞、王玉枝、姬中炎成为剧团的台柱子。剧团精心排练出了《大登殿》《李双喜借粮》《玉凤山》《李天保吊孝》《火焚绣楼》等10多场大戏,春节期间为村民们演出。

2月24日,应村民们的邀请,该村剧团再次开始为期3天的演出,共演出《打金枝》等6场大戏。昨天上午记者在袁庄村文化广场上看到,前来看戏的观众坐满了整个广场。

来自李口镇大张庄村的观众张水仙激动地说:“袁庄的戏唱得真好,要身段有身段,要唱腔有唱腔,比起城里的大剧团也不逊色!”